



## 中共中央政治局常务委员会召开会议

### 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

据新华社电 中共中央政治局常务委员会1月7日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央

总书记习近平主持会议并发表重要讲话。会议指出,坚持党的领导,首先要坚定维护党中央权威和集中统一领导。这些年,面对严峻复杂的国内外形势,面对各种风险挑战,我

们都能够笃定前行,从根本上讲就是牢牢把住了党的领导这一条,就是因为党中央有权威。党的十九届四中全会对健全总揽全局、协调各方的党的领导制度体系作出全面部署,提出明确要求,党中央每年听取

全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,就是党的领导制度体系的重要内容,必须毫不动摇坚持和完善,使之更好转化为国家治理效能。

会议认为,过去一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组毫不动摇坚持党中央集中统一领导,认真贯彻落实党中央决策部署,围绕党和国家工作全局履

职尽责,切实加强党组自身建设,认真履行全面从严治党责任,为经济社会持续健康发展和社会大局稳定作出了积极贡献,各方面工作取得了新成效。  
(下转A05版)

#### 闫昊波主持召开区委常委会扩大会议

## 抢抓“双区驱动”机遇 推动南海高质量发展

珠江时报讯(记者/刘永亮 通讯员/黎耀佳 罗慧) 昨日下午,市委常委、南海区委书记闫昊波主持召开区委常委会扩大会议,传达学习习近平总书记对做好“三农”工作作出的重要指示和中央农村工作会议精神,以及省委常委会、市委常委会会议学习贯彻要求;传达学习省委十二届九次全会精神 and 市委常

委会会议精神,并研究南海区贯彻落实意见。会议要求,要深入贯彻落实习近平总书记对做好“三农”工作作出的重要指示和中央农村工作会议精神,毫不放松地重农强农惠农,稳住“三农”发展基本盘。要落实优先发展要求,抓好“三农”发展硬任务,对标高水平全面小康切实做好攻

难关、补短板、抓弱项工作。要落实党管农村要求,突出头雁工程,大力推进村(社区)三个职位“一肩挑”工作,不断强化村(社区)党组织的领导核心地位。会议强调,要深入学习宣传贯彻省委十二届九次全会精神,深刻领会习近平总书记关于“两个大局”的重要论述精神,准确

把握省委十二届九次全会对2020年工作的总体要求和具体安排,切实把思想和行动统一到省委全会精神上来,把学习全会精神焕发出来的激情热情,转化为推动工作的强大动力。要严格按照省委全会部署要求和市委贯彻落实意见,结合南海实际,以广东省城乡融合发展改革创新实验区建设为工作总抓手,

抢抓“双区驱动”重大机遇,谋划好今年各项重点工作任务,推动南海高质量发展。要坚定不移加强党的领导和党的建设,构建“不忘初心、牢记使命”的制度,持之以恒用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,不断夯实党执政的思想基础,为南海高质量发展提供坚强政治保障。



## 聚焦脱贫攻坚 展示奋进中国

### 2020年“新春走基层”活动暨“脱贫攻坚一线见闻”主题采访启动

据新华社电 2020年是脱贫攻坚决战决胜之年。新闻战线“新春走基层”活动7日在河北张家口市康保县启动。全国广大新闻工作者将深入践行“四力”要求,聚焦脱贫攻坚主题,把新闻写在大地上、写进群众心坎里,展示好奋进的中国、美丽的中国、温暖的中国。

“新春走基层”活动已进入第10个年头,成为新闻战线的年度重要行动、响亮新闻品牌。活动开展以来,特别是党的十八大以来,新闻战线持续记录当代中国发生的历史性变革,取得的历史性成就,始终牢记初心使命、践行“走转改”精神,增强“四力”,坚持深入推进媒体融合发展,现象级作品不断涌现。

2020年是具有里程碑意义的一年,开展好“新春走基层”活动暨“脱贫攻坚一线见闻”主题采访具有更加特殊的意义。新闻记者将以此为为契机,聚焦脱贫攻坚这一伟大壮举,深入中西部22个省(区、市)和新疆生产建设兵团脱贫攻坚前线,充分报道贫困地区贫困群众甩掉穷帽子、拔掉穷根子、踏上富路子的生动故事,深入挖掘基层党员干部攻坚克难中之贫、艰中之艰、忘我奉献的感人事迹,集中刊发来自一线的鲜活报道,以伟大的脱贫攻坚精神激励人们用汗水浇灌收获、以实干笃定前行,凝聚起决胜全面小康、决战脱贫攻坚的强大力量。

春节回家团圆是中国历史传统,已经融入中华民族的血液。新闻记者将继续做好春运宣传,精心做好春节假期宣传报道,深入群众、深入现场、深入基层,以小见大展现中国经济社会发展的韧性活力和群众获得感幸福感安全感。

中宣部副部长、国务院新闻办主任徐麟在此次“新春走基层”活动启动仪式上致辞。中宣部、国务院扶贫办、国铁集团、河北省委与中央地方媒体负责同志及骨干编辑记者约140人参加了启动仪式,部分与会负责同志和中央媒体代表作了发言。会后,参加“新春走基层”媒体编辑记者分别前往脱贫攻坚一线展开集中采访。

#### 南海区区委常委会召开扩大会议,听取各镇(街道)党(工)委书记、部分部门党组书记抓基层党建工作述职并进行评议

## 巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果 坚定不移把基层党建抓实抓好、抓出成效

珠江时报讯(记者/刘永亮 通讯员/基石) 昨日,南海区区委常委会召开扩大会议,听取各镇(街道)党(工)委书记、区教育局党组、区卫生健康局党组和区国资局党组书记2019年抓基层党建述职并进行评议。市委常委、南海区委书记闫昊波主持会议并讲话。市委组织部有关同志出席会议。

会上,各党委(党组)书记重点围绕贯彻落实党中央关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育和加强基层党建工作的部署要求,逐一述职。除现场述职的书记外,区直机关工委书记、区“两新”组织工委书记作了书面述职。与会人员对述职情况进行了评议。

闫昊波认真听取并作出点评,充分肯定各镇(街)各部门以深入开展“不忘初心、牢记使命”为契

为契,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,持续深化拓展基层党建三年行动计划,推动党的建设各项举措落地见效,切实增强了各级党组织创造力、凝聚力、战斗力,为再造高质量发展新南海提供了坚强保证。同时,深刻剖析了全区基层党建工作在思想政治建设、干部队伍建设、党风廉政建设等方面存在的问题,特别是社会治理体系、治理能力建设上的欠缺,对进一步加强和改进基层党建工作提出明确要求。

闫昊波强调,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是南海建设广东省城乡融合发展改革创新实验区的关键一年。站在新的起点上,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记对广东重

要讲话和重要指示批示精神,深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,全面落实省委十二届八次、九次全会精神和市委工作要求,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,全面加强党的领导和党的建设,坚定不移把基层党建抓实抓好、抓出成效。

一是建立“不忘初心、牢记使命”的制度,进一步推动习近平新时代中国特色社会主义思想往心里走往实里走。要强化制度创新、制度修订、制度执行,把全区主题教育中形成的好经验、好做法进一步完善、深化,推动形成长效机制。聚焦2020年重要工作和重大任务,强化担当作为,坚决把党中央决策部署和省委、市委工作要求落实到位。

二是将党的全面领导贯穿到各个领域,推动基层党组织全面进步全面过硬。要按照要讲话和重要指示批示精神,深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,全面落实省委十二届八次、九次全会精神和市委工作要求,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,全面加强党的领导和党的建设,坚定不移把基层党建抓实抓好、抓出成效。

2020年“基层党建全面进步全面过硬”的主题,进一步完善党的组织体系,做实三级党建网络,加强村、组两级党组织建设,稳妥推进三个职位“一肩挑”改革目标在6月底全部完成,全面落实村(社区)重要事权清单管理,全面完成软弱涣散基层党组织整顿,不断提升组织力。

三是建立以全国乡村治理体系建设首批试点、广东省城乡融合发展改革创新实验区为契机,构建党建引领基层治理新格局。充分发挥党组织在社会治理中的领导核心作用,着力增强党员干部各项本领,推进基层治理体系和治理能力现代化。要用心用情为民生补短板、办实事,全面抓好乡村振兴,厕所革命、垃圾分类、河涌污水整治、教育医疗等工作。

四是建立抓党建强担当真

落实保障机制,全面强化“抓党建是最大的政绩,不抓党建是失职”的导向。各级党委(党组)书记要切实抓好党建主责主业,把党建工作记在心上、扛在肩上、抓在手上,不断提高抓党建的基本功力、基本修养、基本经验、基本能力。要坚持实事求是抓党建,不搞花拳绣腿式的形式创新。抓党建工作,最终要看实际效果,以实践作为检验成效的标准,不定不切实际的目标,努力使各项工作更加精准、有效、具体和高质量。

区委常委,区人大常委会、区政协主要负责同志,区委党的建设工作领导小组及基层治理领导小组成员,各镇(街道)党(工)委书记、分管党建的专职副书记、组织委员,部分区党代表、区人大代表、区政协委员、基层党员干部及群众代表等参加会议。

#### 桂城映月新城规划发布,将加速推进核心区周边1500亩村级工业园改造

## 5年将投入100亿元完善公共配套

珠江时报讯(记者/关帅屏 周钊泷 通讯员/杜建新) 昨日上午,“新都市 大未来”南海区桂城映月新城规划发布及推介大会举行,映月新城规划正式发布,将把映月新城打造成广佛高质量融合发展的创新城区“新都市”和知产转化“加速器”。南海区委副书记、区长顾耀辉表示,南海将在用地、资金等方面支持映月新城。

桂城致力打造“两核一轴一带一片区”城市发展格局,其中,“一片区”指映月湖片区,是桂城未来10年发展的重要战略区域。映月新城规划总面积21.87平方公里,其中核心区5.38平方公里,以效率与品质并举的“人民城市”为理念,突出“生态、活力、高效”。生态体现在将亲近自然的户外开放空间还给市民,在规划范围内新增共计125公顷城市公园绿地,人均公园绿地由现在的9.8平方米提高至18.8平方米;新增65.3公里城市骑行与步行绿道,以提升水岸、街道等慢行空间品质,鼓励市民低碳出行。活力体现在为市民提

供便捷生活服务与多彩休闲体验,在规划范围内新增共计57公顷城市服务用地,建设市民图书馆、文化馆、体育馆和音乐厅等三馆一厅文化设施,为市民提供更多的公共资源,丰富公共生活。高效则体现在以公共交通为导向的产城社区营造,将实现核心区75%公交覆盖率,打造15分钟生活圈产业社区。

映月新城将通过“筑水脉、塑核心、造社群”等策略和措施,打造市民触手可及的生态公园、汇聚公共活动的服务核心和广

佛高质量融合发展的创新城区。会上,桂城街道党工委副书记、办事处主任岑灼雄从城市功能和公共配套、城市生态与人文相融、建设大交通、产业社区有机生长、空间再造的模式等五方面推介映月新城投资环境。

未来5年内,桂城将投入100亿元完善映月新城的城市功能和公共配套。其中,至2022年将投入约15亿元,陆续完成9所中小学新改扩建,提供学位15000个。根据规划,映月新城将建设图书馆、文化馆、体育馆和音乐厅等文

化设施,其中映月图书馆占地30亩,岭南博物馆占地12亩。

“首期我们重点发力5.38平方公里的核心区,以映月湖为圆心打通周边水系、路网,通过慢行系统、空中连廊、延伸水网将商业街区、文体设施、商务楼宇连接起来,形成城、产、人、文融合的现代城市生态圈。”桂城街道党工委副书记麦绍强表示,桂城将加速推进核心区周边1500亩村级工业园改造,以“一张蓝图绘到底”的精神,开启映月新城建设新篇章。  
(相关内容见A02~A04版)

订政府公务机票  
南海航服帮您忙  
www.4008308308.com  
地址:佛山市市东下路37号  
电话:86332404 (微信同号)